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Είναι, Χρόνος και Κάλλος 

Το «Τέλος» της Ιστορίας 

 

Μέρος ΙI 

Η Ορίζουσα και ο Χρόνος στην Πρωτοϊστορία: 

Από τις Απαρχές του Ανθρώπου στην 

Κατάρρευση του Μεταλλικού Συστήματος 

 

Συνάντηση 3η  

 

Το πύρινο βίωμα της παλαιολιθικής εποχής, η Προμηθεική ιδέα, ο 

ανθρώπινος βίος σε ολοσχερή συνύφανση προς το κοσμικό όλο, 

συμμέτοχος των δυνάμεων που διαπερούν και συγκροτούν την φύση 

και εκφράζονται με διαφορετικές αναλογίες στα διάφορα μέρη της, ο 

διακριτός ρόλος και αντίθετη φύση των φύλων, το θήλυ γεννητική αρχή 

και τροφός των πάντων, το άρρεν κυνηγός, πολεμιστής και χορευτής,   -  

δίνει την θέση του με την Νεολιθική Επανάσταση στο βίωμα του βάθους, 

στον κόσμο των συμβόλων, στο μοντέλο της χθόνιας γονιμότητας, 



στην Γη και την Μεγάλη Μητέρα, την θεσμοφόρο Δήμητρα, στην 

ιερογαμία, την σύζευξη των εναντίων, στην περίοδο, ρυθμό του 

χρόνου, στα Μυστήρια της ζωής και του θανάτου, του μόχθου και της 

ησυχίας, του πάθους και της λύτρωσης. 

Και όταν επέρχεται ο καιρός, μια νέα τροπή οδηγεί στον σκληρό κόσμο 

του Μετάλλου. Το βίωμα είναι τώρα του άξονα ισχύος, η ιδέα του 

Κυρίου των Δυνάμεων, του μεγάλου σταθεροποιητή κάθε 

συστήματος, του απόλυτου κυριάρχη στον οποίο οφείλεται η ύπαρξη 

και η ζωή και η ευτυχία κάθε όντος. Στην θρησκειολογία και την 

πολιτειολογία συναντούμε από το τέλος της τέταρτης μέχρι το τέλος της 

δεύτερης χιλιετίας την λατρεία της Δύναμης, άσχετης προς την 

παραγωγικότητα και ασύντακτης προς συγκεκριμένο έργο, ως συνοχέως 

της κοσμικής τάξης και εγγυήτριας της ανθρώπινης μοίρας.  

Την πολιτισμική και πολιτική ταυτότητα αυτής της πρόσληψης στην 

ιστορία θα μελετήσουμε στην συνάντησή μας αυτήν την Πέμπτη. Ο 

θεματικός μου τίτλος είναι: 

 

                      Η Μεταλλική Επανάσταση (~ 3100 π.Χ.): 

                             Η Πόλη και ο Άξονας Ισχύος –  

                 Γεωγραφικές Κατανομές και Κέντρα Πεδίων         

 

                              *** 

 

Η ομιλία θα γίνει την Πέμπτη 31 Ιανουαρίου, 8.30 το βράδυ, στην 

Αίθουσα Διαλέξεων του Μεγάρου Λόγου και Τέχνης (2ος όροφος, 

Πλατεία Γεωργίου Α’). 

Η είσοδος είναι ελεύθερη. 

Μετά την ομιλία θα υπάρξει χρόνος για συζήτηση.       



                   

                               ***          

 

Ακολουθεί προαναγγελία για την πρώτη εκδήλωση της ερχόμενης 

εβδομάδας. 

 

          

                           ΙΙ 

        

    ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΙΔΙΚΗ ΔΙΑΛΕΞΗ ΚΑΙ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

 

 

Την Δευτέρα το βράδυ θα πραγματοποιηθεί μια νέα έκτακτη ειδική 

συνάντηση στην Πάτρα.  

[Χρήσιμη είναι η αναφορά στο βιβλίο μου του 1998 «Χώρος και Ιστορία», 

Τόμος Α’, Καθολικά Πεδία Δυνάμεων]. 

Ο θεματικός τίτλος αυτής της (δεύτερης) διάλεξης, με θέματα θεωρητικής 

και εφηρμοσμένης γεωπολιτικής, είναι: 

         Ελλάδα, Ευρώπη και η «Καθ’ ημάς» και Μέση Ανατολή 

          στον Κόσμο, κατά την Αρχή της Τρίτης Χιλιετίας μ.Χ. 

                                Ερμηνεία των Εξελίξεων 

 



Θα διερευνήσω τις συνιστώσες του ανύσματος της ιστορίας στην παρούσα 

κατάσταση του κόσμου. Που και με πόση ορμή ρέπει; Τι συμβαίνει στην 

«Ευρώπη»; Και ποιά Ευρώπη; Οι μεγάλες και μικρές χώρες. Τι δέ 

διαδραματίζεται και στον οικείο γεωπολιτικό μας χώρο, την εγγύς και 

μέση Ανατολή; Προς τα πού βαίνει η αποκρυστάλλωση της νέας τάξης 

στα Βαλκάνια και στην Μέση Ανατολή; Και η Νεοελληνική τραγωδία; 

Ποια είναι η φύση της, ποια θα είναι η «λύση» της, και σε πόσο χρόνο 

«επίκειται»;  Θα επικεντρωθώ στην ανάλυση των τελευταίων και 

τρεχουσών εξελίξεων.    

 

                              *** 

 

Η διάλεξη θα γίνει την Δευτέρα 4 Φεβρουαρίου, 9 το βράδυ, επίσης 

στην Αίθουσα Διαλέξεων του Μεγάρου Λόγου και Τέχνης (2ος όροφος, 

Πλατεία Γεωργίου Α’). 

Η είσοδος είναι ελεύθερη. 

Μετά την ομιλία θα ακολουθήσει συζήτηση.       

                     

                               ***          

 

 

 


